
รายงานการประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  
สมัยสามัญ สมัยท่ี 1  ประจำป  2566 

เมื่อวันอังคาร  ที่  14 กุมภาพันธ  2566   เวลา  1๓.๓0 น.  
ณ  หองประชมุสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ 

 
ผูมาประชุม 
1.  นายเสนีย  เอกบุตร   ตำแหนง  ประธานสภา อบจ.กส. 
2.  นายคงเดช  เฉิดสถิตย  ตำแหนง  รองประธานสภา อบจ.กส.   
3.  นายณัฐวัชต  พิมพะนิตย  ตำแหนง  รองประธานสภา อบจ.กส.   
4.  นายพลากร  พิมพะนิตย  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.เมือง กาฬสินธุ เขต 1                 
5.  นายเกรียงศักด์ิ   พันโกฏิ     ตำแหนง  ส.อบจ. อ.เมือง กาฬสินธุ เขต 2 
6.  นายสันติ  ภูลายขาว  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.ยางตลาด  เขต 1 
7.  นางจารุวรรณ พันเดช   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.ยางตลาด  เขต 2 
8.  นายวรากรณ  ภูอาภรณ  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.ยางตลาด  เขต  3  
9.  นายบรรจง  ยนตชัย   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.ยางตลาด  เขต 4 
10.  นายภูมินทร ภูมิเขตร   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.กุฉินารายณ  เขต 2      
11.  นายสุรพงษ  พลซ่ือ   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.กุฉินารายณ  เขต 3         
12.  นายประสิทธ์ิ     อาจบรรจง  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.กมลาไสย  เขต 1 
13.  นายวิรัตน           ภูตองใจ                     ตำแหนง  ส.อบจ. อ.สมเด็จ  เขต 2 
14.  นายจำลอง  กุลชนะรงค  ตำแหนง ส.อบจ.อ.หนองกุงศรี  เขต 1 
15.  นายสุริยา  ภูนวนทา  ตำแหนง ส.อบจ.อ.หนองกุงศรี  เขต 2 
16.  นายจักรกฤษ นอยเสนา  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.หวยเม็ก  เขต 2 
17.  นางสาวกุหลาบ พิศวงค            ตำแหนง   ส.อบจ.  อ.หวยผ้ึง       
18.  ด.ต.วิรมณศักด์ิ วงศธิเบศร  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.นาคู        
19.  นายอุทัย  แกวกลา   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.ฆองชัย 
20.  นายดนัย  จีระสมบัติ  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.ดอนจาน  

21.  นายธรรมนูญ ไพบูลย   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.สามชัย    
22.  นางสวาท  ประดับการ  ตำแหนง   ส.อบจ. อ. คำมวง      
23.  นายประหยัด พานิชยดี  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.นามน 
24.  นายพูนศักด์ิ   โพธ์ิแทน   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.สหัสขันธ 
25.  นางสุชาดา  แตงประกอบ  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.รองคำ  
26.  นายเดชบดินทร พยุงแสนกุล  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.ทาคันโท    
27.  นายศรีไพ  วิเศษสอน  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.เขาวง    
 

ผูลาประชุม 
1.  นางเนาวรัตน   คูสกุลรัตน  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.เมือง กาฬสินธุ เขต 3 
2.  นายอนันต  อรรคเศรษฐัง  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.สมเด็จ  เขต 1 
3.  นายปราการ  อุตสาห   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.หวยเม็ก  เขต 1 
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ผูเขารวมประชุม 
1.  นายศุภศิษย  กอเจริญยศ  ตำแหนง  ผูวาราชการจังหวัดกาฬสินธุ 
2.  นางเฉลิมขวัญ  หลอตระกูล  ตำแหนง  นายกองคการบริหารสวนจังหวัด 
3.  นางวิไลพร  นิพัฒน   ตำแหนง  รองนายกองคการบริหารสวนจังหวัด 
4.  นางสาวสัตบุษย บุญเรือง   ตำแหนง  เลขานุการนายก อบจ.กส. 
5.  นายชุมพล  หลักคำ   ตำแหนง  เลขานุการนายก อบจ.กส. 
6.  นางสุภาพร  เกียรติดำเนินงาม  ตำแหนง  เลขานุการนายก อบจ.กส. 
7.  นางเพ็ญศรี  แสงดารา  ตำแหนง  ปลัด อบจ.กส. 
8.  นายสุปทม  ทองรัตน   ตำแหนง  รองปลัด อบจ.กส. 
9.  นายชัยศิริ  โรจนกิจ   ตำแหนง  ผูอำนวยการกองชาง 
10.  นายสุนันท  โคตะวินนท  ตำแหนง  เลขานุการองคการบริหารสวนจังหวัด 
11.  นางจิรารัตน จิตจักร   ตำแหนง  หัวหนาสำนักปลัดองคการบริหารสวนจังหวัด 
12.  นางภัลลิกา  ดลรักษ   ตำแหนง  ผูอำนวยการกองการศึกษาศาสนาและวัฒนธรรม 
13.  นางสุกัลญา โพธ์ิละเดา  ตำแหนง  ผูอำนวยการกองคลัง 
14.  นางระเบียบ จิตราษฎร  ตำแหนง  ผูอำนวยการกองการเจาหนาท่ี 
15.  นางลำดวน  พรเรืองวงศ  ตำแหนง  หัวหนาฝายสงเสริมและพัฒนาอาชีพ รก.ผอ.กองสวัสดิการสังคม 

16.  นางรัชนี  ภูวิจิตร   ตำแหนง  หัวหนาฝายจัดหาพัสดุ รก.ผอ.กองพัสดุและทรัพยสิน 

17.  นางนฤมล  ทิพวงค   ตำแหนง  หัวหนาฝายบริหารงานคลัง 
18.  นางพูนทรัพย จันทพล   ตำแหนง  หัวหนาฝายพัฒนารายได 
19.  นางมณีภรณ   ไชยฤทธ์ิ   ตำแหนง  หัวหนาฝายบริหารงานท่ัวไป 
20.  นายบุญกวาง เนตรเสนา  ตำแหนง  หัวหนาฝายสงเสริมการทองเท่ียว 
21.  นางสาวนุชนาถ อินทนาศักด์ิ  ตำแหนง  หัวหนาฝายอำนวยการ 
22.  นางสุดาวดี  บุญปก   ตำแหนง  หัวหนาฝายนิติการ 
23.  นางวนิดา  อำภรณ   ตำแหนง  หัวหนาฝายงบประมาณ 
24.  นางสาวนงพงา จำเริญสรรพ  ตำแหนง  หัวหนาฝายวิเคราะหนโยบายและแผน 
25.  นางสาวอัจฉราพร   วิเชียรชัย  ตำแหนง  หัวหนาฝายวิจัยและประเมินผล 
26.  นางนงนุช  ภูชางทอง  ตำแหนง  หัวหนาฝายทะเบียนพัสดุและทรัพยสิน 
27.  นางสาวสรัญธร ไผพุทธ   ตำแหนง  หัวหนาฝายบริหารการศึกษา 
28.  นางสุชาดา  อภัยพัฒน  ตำแหนง  หัวหนาฝายสงเสริมการศึกษาศาสนาและวัฒนธรรม 
29.  นางสาวชุติมา รักษาผล   ตำแหนง  หัวหนาฝายการเจาหนาท่ี 
30.  นางสุวลักษณ ไชยพร   ตำแหนง  หัวหนาฝายบริหารงานสาธารณสุข 
31.  นางนันทิชา        มองเพชร   ตำแหนง  หัวหนาฝายการประชุม  
32.  นางสาวเพชรรินทร พิมพสวัสด์ิ  ตำแหนง  หัวหนาหนวยตรวจสอบภายใน 
33.  นางรัตติยา  ฆารสมภพ  ตำแหนง  นักจัดการงานท่ัวไปชำนาญการ 
34.  นายณรงวิทย สำราญสม  ตำแหนง  นักจัดการงานท่ัวไปชำนาญการ 
35.  นางวิภาพร   ภูเครือ   ตำแหนง  นักจัดการงานท่ัวไปปฏิบัติการ 
36.  นางอุบลรัตน       ศรีละพัฒน  ตำแหนง  เจาพนักงานการเงินและบัญชีชำนาญงาน 
37.  นางสาวอัจฉรียา อรรถประจง  ตำแหนง  เจาพนักงานธุรการปฏิบัติงาน 
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38.  นายพรหมพิชญ เวียงแก   ตำแหนง  ผูชวยนักวิชาการคอมพิวเตอร 
39.  วาท่ีรอยตรีพงษพันธ สารปรัง  ตำแหนง  ผูชวยเจาพนักงานประชาสัมพันธ 
40.  น.ส.ปยนุช  หนูเสน   ตำแหนง  ผูชวยนักจัดการงานท่ัวไป 
41.  น.ส.สัญญาพร       ฉายถนอม  ตำแหนง  ผูชวยเจาพนักงานธุรการ 
42.  น.ส.วนิดา   พันโกฏิ   ตำแหนง  ผูชวยเจาพนักงานธุรการ 
43.  น.ส.สุชานันท อ่ิมประเสริฐ  ตำแหนง  ผูชวยเจาพนักงานธุรการ 
44.  นายยศพล   โคตะวินนท  ตำแหนง  พนักงานขับรถยนต 
45.  นายวันชนะ เวฬุวนารักษ  ตำแหนง เลขานุการ นวช.กส. 
 
เริ่มประชุม      เวลา  13.30 น.  
 

เลขานุการสภาฯ ครับทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทานครับ ขณะน้ีฝายเลขาไดตรวจนับองคประชุม  
(นายสุนันท  โคตะวินนท) องคประชุมพรอมนะครับ  ครับ ณ โอกาสน้ีผมขอเรียนเชิญทานเสนีย  เอกบุตร 

ประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัด ไดจุดธูปเทียน บูชาพระรัตนตรัย จากน้ัน
ดำเนินการประชุมตามระเบียบวาระตอไปครับ  ขอกราบเรียนเชิญครับ 

 
ประธานสภาฯ        เชิญน่ังครับ  เม่ือทานสมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  มาครบองค 
(นายเสนีย  เอกบุตร) ประชุมแลว  กระผมขอเปดการประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  

สมัยสามัญ  สมัยท่ี 1  ประจำป  2566  ณ  บัดน้ี  เชิญทานเลขานุการสภา อาน
ประกาศสภาครับ เชิญครับ 

 
เลขานุการสภาฯ ประกาศสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  เร่ือง เรียกประชุมสภาองคการ 
(นายสุนันท  โคตะวินนท) บริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ สมัยสามัญ สมัยท่ี 1 ประจำป 2566 

ตามท่ีสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  มีมติใหความเห็นชอบ
กำหนดสมัยการประชุมสมัยสามัญ สมัยท่ี 1 ประจำป 2566  ในคราวประชุมสภา
องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  สมัยสามัญ สมัยท่ี 2 ประจำป 2565  คร้ังท่ี 
14  เม่ือวันท่ี 30 กันยายน  2565 โดยกำหนดระยะเวลาและวันเร่ิมตนสมัย
ประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ สมัยสามัญ สมัยท่ี 1 ประจำป 
2566  เปนวันอังคารท่ี 14 กุมภาพันธ 2566  น้ัน 

อาศัยอำนาจตามความในมาตรา 22 และมาตรา 24 แหงพระราชบัญญัติ
องคการบริหารสวนจังหวัด  พ.ศ. 2540 แกไขเพ่ิมเติมถึง(ฉบับท่ี 5) พ.ศ. 2562 
ประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ จึงเรียกประชุมสภาองคการ
บริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ สมัยสามัญ สมัยท่ี 1 ประจำป 2566 ท้ังน้ีต้ังแตวัน
อังคารท่ี 14 กุมภาพันธ  2566  เวลา  13.30 น. เปนตนไป ณ หองประชุมสภา
องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ มีกำหนด 45 วัน ถึงวันท่ี 30  มีนาคม  
2566 โดยประชุมคร้ังท่ี 1 ในวันอังคารท่ี 14  กุมภาพันธ 2566 เวลา             
13.30 น. ณ หองประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ และขอเชิญ
ชวนประชาชน ผูสนใจเขารวมรับฟงการประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัด
กาฬสินธุ สมัยสามัญ สมัยท่ี 1 ประจำป 2566 ดวย จึงประกาศใหทราบโดย               
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ท่ัวกัน  ประกาศ ณ วันท่ี 9  กุมภาพันธ พ.ศ. 2566 นายเสนีย เอกบุตร 
ประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  

 
ประธานสภาฯ ครับขอบคุณทานเลขานุการสภาครับ ตอไป 
(นายเสนีย เอกบตุร) ครับ  สำหรับวันน้ีสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุไดรับเกียรติจาก 

ทานศุภศิษย  กอเจริญยศ  ผูวาราชการจังหวัดกาฬสินธุ มารวมเปนเกียรติ                  
ในวันเปดประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  สมัยสามัญ                
สมัยท่ี  1  ประจำป  2566  ในโอกาสน้ีผมขอเชิญ  ทานศุภศิษย  กอเจริญยศ  
ผูวาราชการจังหวัดกาฬสินธุ  กลาวพบปะ คณะผูบริหาร ทานสมาชิกสภา               
และผูเขารวมประชุมสภาในวันน้ี  ขอกราบเรียนเชิญครับ 

 
นายศุภศิษย  กอเจริญยศ   เรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ   ทานสมาชิกสภา 
ผูวาราชการจังหวดักาฬสินธุ องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ทานคณะผูบริหาร ผูเขารวมประชุมทุกทาน 

ครับ คงตองขอกลาววาถือโอกาสแสดงความยินดี อีกคร้ังหน่ึงกับทุกทานและไดมี
โอกาสไดมาประชุมกับทานคร้ังน้ีเปนคร้ังท่ี 2 มาคร้ังน้ันทานผูวาราชการจังหวัด 
ไดมอบหมายใหผมมาพบกับพวกทานวันน้ีมาทำหนาท่ีเปนผูวาราชการจังหวัด
กาฬสินธุ ดีใจท่ีมีโอกาสไดเปนผูวาราชการจังหวัดกาฬสินธุ ดังใจปรารถนาท่ี
อยากจะเปน เปนจังหวัดไหนผมก็ไมดีใจเทา ท่ีไดข้ึนท่ีจังหวัดกาฬสินธุ นะครับ
เพราะผมอยูกาฬสินธุ มานานแลวผมผูกพันกับพ่ีนองชาวจังหวัดกาฬสินธุ แมผม 
จะเปนคนรอยเอ็ด ผมก็ทำงานท่ีกาฬสินธุปน้ีเปนปท่ี 15 ผมไดมีโอกาสทำงานกับ
ทุกทานนะครับก็ถือวาเปนบุญของผมดวยนะครับ ท่ีเราจะพัฒนาจังหวัดกาฬสินธุ 
ของเราใหกาวเดินไปขางหนานะครับโดยผมมีแนวทางในการปฏิบัติราชการก็คือ  
3 รวย กับ 3 ใจ นำมาจากท่ีทางผูวาราชการจังหวัดทานกอน  ๆทำไว ก็คือ 
กาฬสินธุ เมืองแหงความสุข หรือกาฬสินธุ Happiness ก็ 3 รวย ก็คือ รวยพระ
ธรรม รวยน้ำใจ และก็รวยสุขภาพ และ 3 ใจ ก็คือ เขาใจ ไวใจ และก็รวมใจการ
ทำงาน ผมนะครับ พรอมท่ีจะทำงานกับทุกทาน นะครับท่ีจะขับเคล่ือนจังหวัด
กาฬสินธุ องคประกอบตาง ๆ เฉพาะทานสมาชิกสภาอยูในพ้ืนท่ี ทานก็คงจะมี
ขอมูลหลาย  ๆอยาง ท่ีจะตองนำมาพูดคุยกันนะครับ แมวางบประมาณสวนหน่ึง
จะตองลงมาท่ีองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ นะครับ สวนหน่ึงมาลงท่ีจังหวัด
ผมก็อยากใหทานประสานงานกับจังหวัด กับทางอำเภอ กับทางจังหวัด ท่ีจะทำให
พ่ีนองชาวจังหวัดกาฬสินธุของเราอยูดีมีสุข ตามท่ีเมืองเราต้ังไววากาฬสินธุ เมือง
แหงความสุข นะครับเพราะฉะน้ันวันน้ีก็ถือวาเปนการประชุมสมัยท่ี 1 คร้ังท่ี 1 
ประจำป 2566 นะครับซ่ึงทานตองดำเนินการประชุมกัน มีระยะเวลา 45 วันน้ี 
หากมีส่ิงใดท่ีอยากจะใหทางจังหวัดไดเขามามีสวนรวม ผมก็ยินดีท่ีจะประสานงาน
กับทุกทาน และก็พรอมท่ีจะเดินทางไปกับทุกทานอยางถึงท่ีหมายใหคนกาฬสินธุ
ของเราอยูดีมีสุข มีความสุขทุกคนขอบคุณครับ  

 
ประธานสภาฯ   ครับในนามสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ตองขอขอบพระคุณ             
(นายเสนีย เอกบตุร)  ทานศุภศิษย  กอเจริญยศ  ผูวาราชการจังหวัดกาฬสินธุ ท่ีไดใหเกียรติมารวมวัน 
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เปดประชุมสภาในวันน้ีนะครับ  ขอเสียงปรบมือใหทานดวยนะครับ หวังวา ใน
โอกาสตอไปสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ คงไดรับความอนุเคราะหจาก
ทานเชนเคย นะครับ  ขอขอบพระคุณครับ  ผมขอพักการประชุม 10 นาทีครับ 

 
ระเบียบวาระที่ 1      เรื่องที่ประธานจะแจงใหที่ประชุมทราบ 

1.1  เร่ือง  เลขานุการนายกองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ขอ 
ลาออกจากตำแหนง 

ดวยนายชัย คูสกุลรัตน  เลขานุการนายกองคการบริหารสวน 
จังหวัดกาฬสินธุ  ลาออกโดยย่ืนหนังสือลาออกตอนายกองคการบริหารสวนจังหวัด
กาฬสินธุ  แลว  เม่ือวันท่ี  13 กุมภาพันธ  2566  จึงแจงใหสมาชิกสภาองคการ
บริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ทราบ    

1.2  เร่ือง ขอแนะนำขาราชการองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ   
ดำรงตำแหนงสายงานผูบริหาร 

1. นายศิริชัย  ปุริสาย  ตำแหนง  ผูอำนวยการโรงเรียนนาเชือก 
วิทยาคม 

2.  นางนุชนาถ  โคตะวินนท ตำแหนง ผูอำนวยการโรงเรียนหนองชุมแสง
วิทยาคม 

 
3.  นางพูนทรัพย  จันทพล  ตำแหนง  หัวหนาฝายพัฒนารายได 

สังกัด กองคลัง 
4.  นางสาวอัจฉราพร  วิเชียรชัย ตำแหนง  หัวหนาฝายวิจัย 

และประเมินผล สังกัด กองยุทธศาสตรและงบประมาณ 
สภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ขอแสดงความยินดี 

กับทุกทาน ดวยนะครับ  
 

ระเบียบวาระที่  2      เรื่อง  รับรองรายงานการประชุม  
สมยัวสิามัญ  สมัยที ่ 1  ประจำป  2566   

    วันศุกร ที่  3  กุมภาพันธ  2566 
และไดนำรายงานการประชุมสภาฯ ท่ีสภายังไมไดรับรองลงไวใน   

 เว็บไซตขององคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  เปนการลวงหนา  
 แลว  เพ่ือใหทานสมาชิกไดมีโอกาสตรวจดูกอนการประชุม  

-  เชิญคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม   เชิญครับ 
 

นางสุชาดา  แตงประกอบ เรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ ทานนายก  ทานรองนายก ทานรองปลัด                
ทานหัวหนาสวนราชการ  ทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน  ดิฉันนางสุชาดา            
แตงประกอบ สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ เขต อำเภอรองคำ 
คณะกรรมการไดมาประชุมกันเพ่ือตรวจรายงานการประชุมไดตรวจรายงานการ
ประชุมสภา สมัยวิสามัญ  สมัยท่ี  1  ประจำป  2566  วันท่ี  3  กุมภาพันธ  
2566  ไดมาประชุมเพ่ือตรวจรายงานการประชุม เม่ือวันท่ี  8  กุมภาพันธ  
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2566  และไดจัดเตรียมไวใหทานสมาชิกไดมีเวลาตรวจรายงานการประชุม
ดังกลาว  กอนท่ีจะมีการประชุมสภาในวันน้ี เพ่ือใหสภารับรองรายงานการประชุม
ทานสมาชิกสภาคงไดตรวจดูแลวสวนการแกไขถอยคำในรายงานการประชุม
กระทำไดโดยมติของท่ีประชุม ขอบคุณคะ 
 

ประธานสภาฯ   มีสมาชิกทานใดจะแกไขถอยคำรายงานประชุมสภา   
(นายเสนีย  เอกบตุร)  สมัยวสิามัญ  สมัยที ่ 1  ประจำป  2566   
    วันศุกร ที่  3  กุมภาพันธ  2566 

มีสมาชิกทานใดจะแกไขถอยคำรายงานประชุมสภา หรือไมครับ 
เชิญทานประหยัด พานิชดีครับทานครับ 

 
นายประหยัด พานิชดี  กราบเรียนทานประธานสภาท่ีเคารพครับ ผมประหยัด พานิชดี สมาชิกสภา 

องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ เขต อำเภอนามน ขอแกไขถอยคำท่ีตัวเองได
อภิปรายนะครับ ในคร้ังท่ีแลว ในหนา 16 ครับ เร่ืองนามสกุลของทานสังขสิทธ์ิ   
ภิริยะรังสรรค นะครับ ในท่ีประชุมจะเขียนวา สังขสิทธ์ิ ภริยะรังสรรค แกไขเปน  
ภิริยะรังสรรค ครับ อันท่ี 2 บรรทัดตอมาครับ ทานวีระศักด์ิ ภูครองหิน ตอนน้ัน
เขียนวาเปนอดีตปลัดองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ตัด อดีตออก เปนปลัด
องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ครับ ขอบคุณครับ  
 

ประธานสภาฯ   ทานคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมนะครับ ไดโปรดแกไขถอยคำดังกลาว  
(นายเสนีย  เอกบุตร)  ดวยนะครับ มีสมาชิกทานใดจะแกไขถอยคำรายงานประชุมสภา เพ่ิมเติมหรือไมนะ 

ครับ เชิญทานเลขาสภาไดช้ีแจงครับ    
 
เลขานุการสภาฯ   ครับขออนุญาตช้ีแจงนะครับ ทานวีระศักด์ิ ภูครองหินนะครับ อดีตเปนนายอำเภอ
(นายสุนันท  โคตะวนินท) หลายทองท่ี และก็เปนอดีตปลัดองคการบริหารสวนจังหวัด ถูกตองแลวครับ  

เพราะวาทานวีระศักด์ิ ทานเปนอดีตปลัด อบจ. นะครับ ไมตองแกไขครับทานครับ 
ถูกตองแลวครับ เพียงแตแกเปนภิริยะรังสรรค ครับ  

 
ประธานสภาฯ   ขอมติเห็นชอบครับ หลังจากทานเลขานุการสภาไดแกไขเรียบรอยครบ ขอมติ  
(นายเสนีย  เอกบุตร) เห็นชอบครับ สมาชิกสภาทานใดเห็นชอบยกมือครับ ขอบคุณครับ เห็นชอบทุก

ทาน จำนวน 24 เสียงนะครับ งดออกเสียง 1 เสียง นะครับ 
มีทานใดไมเห็นชอบครับ ยกมือครับ  

    ไมมนีะครับ ถือวาที่ประชุมใหการรับรองรายงานการประชุมสภา  
สมัยวสิามัญ  สมัยที ่ 1  ประจำป  2566   

    วันศุกร ที่  3  กุมภาพันธ  2566 
 
 
 
 



 7 

ระเบียบวาระที่ 3  เรื่อง รายงานผลการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาองคการบริหารสวน    
                            จังหวัดกาฬสินธุ  ประจำปงบประมาณ  พ.ศ. 2565 

-  นายกองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ผูเสนอ 
-  เชิญทานนายกครับ 
 

นางเฉลิมขวัญ หลอตระกูล เรียน  ประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  และสมาชิกสภาองคการ 
(นายก อบจ.กาฬสินธุ)  บริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ทุกทาน 

ดวยคณะกรรมการติดตามและประเมินผล  แผนพัฒนาไดดำเนินการ
ติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ประจำป 
งบประมาณ  พ.ศ. 2565  เสร็จเรียบรอยแลว 

องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  จึงขอรายงานผลการดำเนินงาน
ดังกลาวตอสภาองคกาบริหารสวนจังหวัดกาฬสินุ  ตามระเบียบ
กระทรวงมหาดไทยวาดวยการจัดทำแผนพัฒนาองคกรปกครองสวนทองถ่ิน พ.ศ. 
2548  และแกไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับท่ี 3)  พ.ศ. 2561 ขอ 29 (3)  รายงานผล
และเสนอความเห็นซ่ึงไดจากการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาทองถ่ินตอ
ผูบริหารทองถ่ิน เพ่ือใหผูบริหารทองถ่ินเสนอตอสภาทองถ่ินและคณะกรรมการ
พัฒนาทองถ่ิน  พรอมท้ังประกาศผลการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาทองถ่ิน
ใหประชาชนในทองถ่ินทราบในท่ีเปดเผยภายในสิบหาวันนับแตวันรายงานผลและ
เสนอความเห็นดังกลาว และตองปดประกาศไวเปนระยะเวลาไมนอยกวาสามสิบ
วันโดยอยางนอยปละหน่ึงคร้ังภายในเดือนธันวาคม ของทุกป จึงเรียนมาเพ่ือโปรด
ทราบ 

 
ประธานสภาฯ   มีสมาชิกทานใดประสงคจะอภิปรายหรือไม เชิญครับ 
(นายเสนีย เอกบุตร)  เชิญทานอุทัย ครับ 
 
นายอุทัย  แกวกลา  กราบเรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ ทานสมาชิกผูทรงเกียรติ ผมอุทัย แกวกลา  

สมาชิกสภา เขตอำเภอฆองชัย รายงานการติดตามและประเมินผลการพัฒนา
องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ป 65 นะครับ ผมไดดูรายละเอียดในหนาท่ี 
54 และ 55 นะครับ รายละเอียดท้ังหมด มันดูไมทันหรอก ผมคิดวาหนาท่ีเปน
สาระสำคัญ เปนขอสังเกตและเปนขอเสนอแนะ ของคณะกรรมการ ผมคิดวาการ
เสียเวลา การเสียงบประมาณในการติดตามและประเมินผลเปนเร่ืองสำคัญ เปน
เร่ืองจำเปนอยางย่ิง วาถาสะทอนผลแลวเน่ีย ไมสามารถนำผลสะทอน ของ
กรรมการท่ีไปประเมินผลไปปรับปรุงในปถัดไป จะไมมีประโยชนในการประเมินเลย
ครับ เพราะถือวาไมไดนำมาปรับปรุงแกไขเชน ยกตัวอยางนะครับ หนาท่ี 54 ขอท่ี 
2.2 (1) มีการบรรจุโครงการแผนพัฒนาจำนวนมากนำไปดำเนินการใชไดเพียงรอย
ละ 8.31 เปอรเซ็นต อันน้ีตัวอยางนะครับ เราตองใสใจมากข้ึน ถามองดวยการ
ทำงานก็คือวาเรานำแผนมาเยอะมากแตเราเอามาใชประโยชนไดแค 8 เปอรเซ็นต 
ขอ 1 ก็เหมือนกันครับ การใชงบประมาณในขอ 2 ก็คือวาการอนุมัติการใช
งบประมาณตามแผนยุทธศาสตร หน่ึงสองสามส่ีหา คณะกรรมการประเมินบอกวา
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เรานำงบประมาณไปใชในแผนยุทธศาสตรท่ี 5 นอยมาก อันน้ีตัวอยางครับทาน
ประธานครับ ดังน้ันเร่ืองอยางน้ีผมคิดวา ถาไมดูเอกสาร จะไมเห็นขอท่ีจะนำไป
แกไข แตถาดูเราจะเห็นวาเราจะเห็นขอออนเพราะวาคณะกรรมการ การประเมิน
เทากับวาคนท่ีถือตลับเมตรหรือมีมาตรฐานในการไปเทียบวัดใหดู เราไมมีโอกาสไป
ดูทุกท่ีแตผมอยากจะใหทานประธาน ผานไปยังทานนายกวา อยากจะใชขอมูลจาก
การประเมินตาง  ๆในการต้ังงบประมาณป 67 เน่ืองจากวาเร่ืองไหนท่ีเราคิดวา
เปนขอออนเราก็คงปรับกันเชน แผนน้ีผมคิดวาบางทีเราก็สามารถปรับไดให
สอดคลองกับปจจุบัน ถาเปนคะแนน หรือเปนหนวยงานอ่ืน เขาจะไมใหคะแนน
เลยเพราะถือวาทำงานไมตรงตามเปา เพราะวาเอาเปาหมายท่ีเปนแผนงบประมาณ
มาทำนอยมากนะครับ ก็เลยอยากฝากทานประธานผานเปนขอสังเกตไปยังทาน
ผูบริหารวา เร่ืองอยางน้ีเปนเร่ืองสำคัญ เน่ืองจากวานำมาเปนประเด็นในการท่ีจะ
พูดคุยคณะกรรมการผูท่ีปฏิบัติวาหรือวากระท้ังวาสมาชิกสภาท่ีเปนสวนหน่ึงในการ
เห็นชอบแผนตาง  ๆชวยกันดูวาเราจะทำใหสอดคลองกับส่ิงท่ีเปนจริงไดอยางไร 
กับสถานการณท่ีเราไมมีวันจำกัด แลวเราก็เสนอความตองการมาเยอะแยะ อยางน้ี
ก็คงเทาน้ีครับทานประธานครับ นำเรียนเทาน้ี ใหทานนายกไดดูตอในขออ่ืน  ๆ
ครับ ขอบพระคุณครับ 

 
ประธานสภาฯ   ขอบคุณครับ ขออนุญาตท่ีประชุมนะครับ ใหคณะกรรมการทานเลขานุการไดถอน 
(นายเสนีย เอกบุตร)  คำพูดของประธานนะครับวาแถลงนโยบายเม่ือสักครูน้ี เปนรายงานการติดตาม 

และประเมินผลแผนพัฒนา ของทานนายกนะครับ ขอบคุณมากนะครับ มีสมาชิก
ทานใดประสงคจะอภิปรายหรือไม เชิญครับ   เชิญทานสุรพงษ ครับ 

 
นายสุรพงษ  พลซื่อ  กราบเรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ ทานประธานครับ ขออนุญาตกลาวพาดพิงถึง 

ทานอุทัย แกวกลา ความจริงแลวเม่ือเราอานวารอยละ 8.31 ผมอยากจะทราบวา 
ฐานรอยละ 8.31 เรามีมติคิดอยางไร  มีฐานคิดมาจากไหน ความจริงแลวผมจะ
มองในภาพรวมวา ถา อบจ. เราผมมองวา ผมมองในความเขาใจของผมวาสมมุติวา
งานรอยลาน ยกตัวอยางนะครับ เราก็แคทำไป 8 ลานเศษ เพราะฉะน้ันฐาน
ความคิดเรายึดโครงการ หรือยึดจำนวนเงิน เพราะฉะน้ันถาถือเปนโครงการ มัน
มองไดชัดอยูแลววางบประมาณดังกลาว รายจายประจำปของเรา คาดการณอยู
แลว เพ่ิมลดไมเกิน 5 เปอรเซ็นต หรือ 10 เปอรเซ็นต เพราะฉะน้ันการต้ัง
โครงการในแตละป แยกเปนมิติ  ๆแลวก็เอางบประมาณเขาไปทำในแผน ปหน่ึง 
สองป ส่ีป ลักษณะอยางน้ี เพราะฉะน้ัน ตัวเลขท่ี 8.31 น้ัน ผมอยากจะถาม
คณะกรรมการประเมิน คณะกรรมการการติดตามและประเมินผลแผนน้ันทานคิด
มาจากฐานขอมูลใดอยากจะใหลุกช้ีแจงตรงน้ีดวยครับ ขอบคุณครับ 

 
ประธานสภาฯ   ขอบคุณครับ ครับมีทานสมาชิกสภาทานใดประสงคจะอภิปรายหรือไมครับเชิญ  
(นายเสนีย เอกบุตร)  ครับ ถาไมมีนะครับจะใหทานนายกไดช้ีแจงตอสภานะครับ เชิญทานนายกครับ 

เชิญครับ  
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นางเฉลิมขวัญ หลอตระกูล กราบเรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ และทานสมาชิก 
(นายก อบจ.กาฬสินธุ)  สภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ทุกทาน ดิฉันนางเฉลิมขวัญ หลอตระกูล  

นายกองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ก็ขออนุญาตไดมอบหมาย ในประเด็นท่ี
ทานสมาชิกสภาไดมีขอสงสัยในแบบรายงานการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนา
องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ในปงบประมาณ พ.ศ. 2565 จากท่ีบอกวา
เราบรรจุไวในแผน ของแผนพัฒนา อบจ.กาฬสินธุ แลวเรานำมาดำเนินโครงการ
เพียงรอยละ 8.31 ฐานในการคิดมาจากฐานใดนะคะ ก็อยากจะมอบหมายในสวน
ของเลขานุการสภาไดเปนตัวแทนในการตอบรายละเอียดเพ่ิมเติมในการคำนวน ใน
ฐานในการท่ีมาดำเนินการงานเพราะวาจริง  ๆแลว นาจะเปนท่ีหาตัวเลขเหมือนกัน 
เพราะอยางเราน้ีเปนผูบริหาร เราก็เห็นโครงการของ อบจ. ไดไปแกไขปญหาของพ่ี
นองท้ังจังหวัด ก็คอนขางเยอะ แตพอฐานออกมาอยางน้ีก็นาจะเปนขอท่ีเปน
แนวทาง ในสัดสวนน้ี ขออนุญาตใหเลขานุการสภา ทานประธานสภาใหไดตอบ
คำถามในสวนน้ีคะ  

 
ประธานสภาฯ   อนุญาตครับ เชิญครับ  
(นายเสนีย เอกบุตร)    
 
เลขานุการสภาฯ   ขออนุญาตทานประธานสภาท่ีเคารพครับ ทานสมาชิกสภาผูทรงเกียรติ ครับทาน
(นายสุนันท  โคตะวินนท) คณะผูบริหารนะครับ ครับในฐานะท่ีเปนคณะกรรมการและเลขานุการของคณะ 

ติดตามและประเมินผล ในสัดสวนของขาราชการก็จะมีอยู 2 ทานดวยกันนะครับ 
ทานท่ีหน่ึงขออนุญาตเอยนามทานผอ.กองชางนะครับ เปนคณะกรรมการติดตาม
และประเมินผลดวย และผมเปนเลขานุการการของคณะกรรมการชุดน้ี บทสรุปจะ
อยูในหนาท่ี 2 นะครับตอจากสารบัญนะครับ ในเลมน้ีนะครับ สรุปอยางน้ีครับ
ทานครับ ในภาพรวมของแผนพัฒนา มีจำนวนท้ังส้ิน 4,442 โครงการ นะครับ ถา
เปนเงินงบประมาณท้ังหมดก็ประมาณ หน่ึงหม่ืนสองพันหน่ึงรอยย่ีสิบแปดลานเศษ 
พูดงาย  ๆวาตัวเลขเยอะ นะครับ แตวาพอมาทำเปนโครงการนะครับ จาก 4,442 
โครงการ สามารถไปดำเนินการไดท้ังหมด 369 โครงการ จาก 4,442 โครงการ
นะครับ ก็คิดไดประมาณ 8.30 งบประมาณก็ 267 ลาน เศษ  ๆอันน้ีอยูใน
บทสรุปของคณะผูบริหารนะครับ อันน้ีคือท่ีไปท่ีมาของตัวเลข ประมาณ 8.30 
เปอรเซ็นต ขออนุญาตช้ีแจงครับ 

 
ประธานสภาฯ   ทานสุรพงษ มีอะไรเพ่ิมเติมครับเชิญครับ  
(นายเสนีย เอกบุตร)    
 
นายสุรพงษ  พลซื่อ  ขออนุญาตทานประธานท่ีเคารพนะครับ ผมดูตัวเลขท่ีวา 8.3 น้ี ถาเรามองกลับ  

ถามองตีกลับ คำนวณยอนกลับ แสดงวาปหน่ึงงบประมาณประจำป อบจ. ในงบ
พัฒนาดานโครงสรางพ้ืนฐานสาธารณูปโภค ข้ันพ้ืนฐานน้ัน ปหน่ึงเฉล่ียผมคิดเฉล่ีย
คราว  ๆอยูท่ี สองรอยลาน แตถา สองรอยลาน แสดงวาไดอยูแค 8.31 แตถาเรา
ทำเต็ม รอยเปอรเซ็นต ปหน่ึงเราตองมีเงินงบพัฒนา อยูท่ี สองพันส่ีรอยหกลาน 
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เพราะฉะน้ันเปนไปไมไดครับ ปหน่ึง อบจ. จะไดงบพัฒนา ท้ังหวัดในสวนท่ีท่ีดิน
และส่ิงกอสรางน้ัน สองพันส่ีรอยลาน ผมไมรูวาก่ีชาติถึงจะไดขนาดน้ีมันคงเปนไป
ไมไดเพราะฉะน้ันการ คิดตรงน้ีถาคิดเปนโครงการ ผมดูในขอสังเกตแลว เวลาทาน
ทำแผน เสนหน่ึงท่ีขอมาทานใสไปเลย ลาดยาง 6 กิโลเมตร เปนเงิน 18 ลานบาท 
หรือ 20 ลานบาท มันทำใหตัวเลข ทานทำไมไดอยูแลว อบจ. จะไปทำถนนเสน
หน่ึง 20 ลาน ผมต้ังแตเปน ส.อบจ. มา 20 ป ยังไมเคยเห็น เพราะฉะน้ันส่ิงท่ีทำ
ไปไมได ทานไปลงตัวเลขอยางน้ี มันเลยทำใหดัชนีท่ีช้ีออกมา บอกวา 8.31 
เพราะฉะน้ันทานตองปรับ ในการจัดทำแผน ทานตองปรับตัวเลขวาปน้ีทานจะทำ
ลาดยางเทาไหร แตไมใชวาคณะกรรมการประสานแผนระดับตำบลสงมาท่ีอำเภอ 
พออำเภอสงมาท่ี อบจ. อีกคร้ังหน่ึง เพราะทานไมไดตรวจตรงน้ี ผมสังเกตวาถามา
จากอำเภอน้ัน ขอลาดยางเสนหน่ึง 6 กิโลเมตร เปนเงิน 20 ลานบาท แตละเสน
รวมท้ังจังหวัด ทำใหตัวเลขงบประมาณท่ีทานทำแผนน้ันเปนฐานขอมูลท่ีสูง แต
ขณะเดียวกันทานเอางบประมาณไปเติมลงในโครงการท่ีทางคณะกรรมการ
ประสานแผนท่ีสงมาน้ันเปนการเย่ียวยาท่ีนอยมาก 8.31 แลวจะสงไปหาเงินพิเศษ 
เงินโบนัสของทาน ในมติคะแนนสวนน้ี เทากับเหมือนจะไดศูนยเลย เพราะฉะน้ัน
การจัดทำแผนในคร้ังตอไป ผมขอเสนอแนะวาโครงการใดท่ีคณะกรรมการประสาน
แผนเรา อำเภอสงมาทานทำไมได ตองตัดลงมา ตัดโครงการลงมาบอกวาถนนเสนน้ี 
เขาขอมา 20 ลาน ทานทำไมได ปน้ีทานจะทำอยูท่ี 4 ลาน ทานก็ระบุไปเลย 
เพราะฉะน้ันเปอรเซ็นตในขอน้ี ถึงจะอัตราท่ีสูงข้ึน ก็ฝากไวแคน้ีขอบคุณครับ 

 
ประธานสภาฯ   มีสมาชิกทานใดประสงคจะอภิปรายหรือไมครับ เชิญครับ ถาไมมีนะครับ จะเขา  
(นายเสนีย เอกบุตร)  ระเบียบวาระท่ี 4 เลยนะครับ   
 
ระเบียบวาระที่ 4  รางระเบียบสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ วาดวยการดำเนินการของ 

ประชาชนในการเขาชื่อเสนอขอบัญญัติทองถิ่น  พ.ศ. 2566 
-  เชิญทานเลขานุการสภาฯ ช้ีแจงระเบียบท่ีเก่ียวของครับ 

 
เลขานุการสภาฯ   เรียนประธานสภาท่ีเคารพ ทานสมาชิกผูทรงเกียรติ ทุกทานครับ ทานคณะ             
(นายสุนันท  โคตะวินนท) ผูบริหารครับ สืบเน่ืองจากพระราชบัญญัติ การเขาช่ือเสนอขอบัญญัติทองถ่ิน    

พ.ศ. 2565 ซ่ึงประกาศในราชกิจนุเบกษา วันท่ี 24 กุมภาพันธ 2565 ใชบังคับ     
นับถัดจากราชกิจจานุเบกษา  ก็คือวันท่ี 25 กุมภาพันธ 2565 ทุก อบจ. ก็จะ
จัดทำรางระเบียบสภาทองถ่ินวาดวยการดำเนินการของประชาชน ในการเขาช่ือ
เสนอขอบัญญัติทองถ่ิน  ทาง อบจ.กาฬสินธุ นะครับก็ไดรับหนังสือจากกรม
สงเสริมการปกครองทองถ่ิน นะครับวาใหสภาทองถ่ินนะครับ จัดใหมีการ
ดำเนินการประกาศนะครับหรือทำหลักเกณฑ หรือเง่ือนไข เก่ียวกับท่ีจะตองให
ประชาชน เขาช่ือเสนอขอบัญญัติ ทองถ่ินนะครับ ทางกรมสงเสริมนะครับ 
กระทรวงมหาดไทยก็ไดสงรางประกาศในสวนของรางระเบียบสภามาใหทุก อบจ. 
นะครับ ไดจัดทำรางซ่ึงรายละเอียดน้ันก็จะมีอยูท้ังหมด 12 ขอ ดวยกัน ท่ีทาง
สำนักงานเลขาไดมอบใหสมาชิกแลวอันน้ีเปนรางของกรมสงเสริมการปกครองสวน
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ทองถ่ิน นะครับซ่ึงไดสอบถามไปยังหลาย อบจ. นะครับ ก็ใชฟอรมน้ีนะครับ มี
ท้ังหมด 12 ขอ นะครับ คือในพระราชบัญญัติการเขาช่ือเสนอขอบัญญัติทองถ่ินน้ี
นะครับ ในมาตรา 9 นะครับ จำนวนเขาช่ือย่ืนคำรองหลักเกณฑวิธีการและเง่ือนไข
ในการย่ืนคำรอง วิธีการประกาศ เชิญชวน และระยะเวลาในการดำเนินการครับ 
ตามวรรคหน่ึง ใหเปนไปตามระเบียบท่ีประธานสภาทองถ่ินกำหนดใหเปนไปตามท่ี
ระเบียบทางสภาทองถ่ินกำหนด โดยความเห็นชอบของสภาทองถ่ิน นะครับทาง
ฝายเลขานุการสภาก็ไดดำเนินการจัดทำ ตามรายละเอียดท่ีไดแนบทานสมาชิกแลว
นะครับ มันมีท้ังหมด 12 ขอ ตามท่ีผมไดนำเรียนแลวนะครับวา ทาง อบจ. 
ขอนแกนก็ไดใชฟอรมน้ีนะครับ หลาย อบจ. ก็ไดใชฟอรมน้ีนะครับ จึงไดเสนอให
ทานประธานเสนอใหทานสมาชิกไดใหความเห็นชอบนะครับ อันน้ีคือท่ีไปท่ีมานะ
ครับ ท่ีสภา อบจ. ตองจัดทำ ก็ขออนุญาตนำเรียนเบ้ืองตนแคน้ีกอนนะครับทาน
ครับ  

 
ประธานสภาฯ   ขอบคุณทานเลขานุการสภานะครับ ท่ีไดช้ีแจงใหกับท่ีประชุมไดทราบนะครับ   
(นายเสนีย เอกบุตร) มีสมาชิกทานใดประสงคจะอภิปรายหรือเพ่ิมเติมรายละเอียด  เชิญครับ                

เชิญทานเกรียงศักด์ิ ครับ 
 
นายเกรียงศักดิ์ พันโกฏิ  เรียนทานประธานสภาท่ีเคารพครับ  ผมเกรียงศักด์ิ พันโกฏิ สมาชิกสภา อำเภอ 

เมืองครับ ทานประธานครับ ผมเขาใจได เพราะวาในการจัดทำขอบัญญัติติตรงน้ี  
มีกฎหมายแลวก็มีระเบียบไมสามารถดำเนินการไดใน 3 ทาง คือทางท่ี 1 นายก
องคการบริหารสวนจังหวัด ทานเสนออันน้ีผมก็เขาใจ อันท่ี 2 ทานสมาชิกสภา 
เสนอและผูบริหารเซ็นตผูรับรอง อันน้ีผมก็เขาใจ แตวาประเด็นท่ีผมจะสอบถาม
ทานประธาน ถึงผูท่ีจะช้ีแจงกฎหมายตรงน้ีมันมีมาแลว แลวปปจจุบันน้ีท่ีจะ
ดำเนินการปรับปรุงมันตางจากท่ีผานมาอยางไรครับ  

 
ประธานสภาฯ   มีสมาชิกทานใดประสงคจะอภิปรายหรือไมครับ เชิญครับ ถาไมมีนะครับ ผมจะให 
(นายเสนีย เอกบุตร)  ทานเลขานุการสภาไดช้ีแจง ครับ เชิญครับ 
 
เลขานุการสภาฯ   ทานประธานสภาท่ีเคารพครับ ทานสมาชิกสภาครับ หนังสือตัวน้ีนะครับ สงมาท่ี
(นายสุนันท  โคตะวินนท) ทุก อบจ. เดือนตุลาคม  2565 นะครับ สาระสำคัญก็บอกวาใหองคกรปกครอง 

สวนทองถ่ินจัดทำรางประกาศ จัดทำรางระเบียบ สภาทองถ่ินวาดวยการ
ดำเนินการในการเขาช่ือเสนอขอบัญญัติทองถ่ิน ครับจริง ๆ แลวใหจังหวัดภายใน
วันท่ี 10 ตุลาคม ท่ีผานมานะครับ แตกรณีใดท่ีองคกรปกครองสวนทองถ่ิน ยัง
ไมไดจัดทำก็ใหดำเนินการจัดทำใหดำเนินการเรงรัดพิจารณาจัดทำเปนการดวนนะ
ครับอันน้ีคือท่ีไปท่ีมานะครับสวนของเรากาฬสินธุท่ีชาไปนิดหน่ึงก็สืบเน่ืองจากยัง
ไมอยูในหวงสมัยประชุมนะครับ พ่ึงเปดสมัยประชุมวิสามัญ เม่ือวันท่ี 3 ท่ีผาน
มานะครับ และก็เปดการประชุมสภาทองถ่ินสมัยสามัญในเดือนกุมภาพันธ ก็ทำให
ขาดชวงไปนะครับ  อันน้ีคือเสนอท่ีประชุมชานะครับ แตถาสอบถาม อบจ. หลายท่ี
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นะครับก็มีบาง อบจ. ก็ยังไมไดจัดทำเหมือนกันนะครับ ก็มีกาฬสินธุ ของเรา นาจะ
อยูระดับกลาง  ๆนะครับ อันน้ีก็ขออนุญาตนำเรียนเพ่ือทราบครับ 

 
ประธานสภาฯ   ผมจะขอมติจากท่ีประชุมเลยนะครับ  
(นายเสนีย เอกบุตร)   
 
เลขานุการสภาฯ เรียนทานประธานสภาท่ีเคารพครับ ขณะน้ีมีทานสมาชิกสภาอยูในท่ีประชุม            
(นายสุนันท  โคตะวินนท) 25 ทาน รวมท้ังทานประธานสภา 26 ทาน ครบองคประชุมครับ 
 
ประธานสภาฯ   ทานอุทัย  มีอะไรครับ เชิญครับ 
(นายเสนีย เอกบุตร)   
 
นายอุทัย  แกวกลา กราบเรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ ผมอุทัย  แกวกลา จากฆองชัย คือผมเองรูสึก

กังวลนิดหน่ึงวาเราทำไมตองรีบขนาดน้ัน รีบหมายความวาเอารางเขามาแลวก็
ประกาศไปเลย เราทำไมไมมีอนุกรรมการในการดูรายละเอียดแลวคอยประกาศไม
ตองเรงขนาดน้ัน เพราะผมถือวา แคเขามีหนังสือมีรางวาประชาชนสามารถเสนอ
รางของตัวเองขอบัญญัติตัวเอง ตอสภา อบจ. หรือเทศบาลได แตเราอันน้ีเม่ือเสนอ
ข้ึนมาเราก็เสนอตอเลย ผมคิดวาผมในมุมของผม  ผมยังคิดวานาจะมีอนุกรรมการ
ชวยกันต้ังอนุกรรมการหรือวามีคณะกรรมการในการดูรายละเอียดแลวคอยนำมา
เขาสภาอีกทีหน่ึงนาจะไมเรงรีบขนาดน้ัน อันน้ีเปนความเห็นท่ีกอนทานประธาน 
จะลงมตินะครับ ผมคิดวารางน้ี ถึงแมวาเขาอาจจะทำมาดีแลว แตเราไมมีความ
จำเปนตองเรงขนาดน้ัน เรานาจะมีการรอบคอบ ในการดูรายละเอียดเผ่ือประกาศ
ไปแลว มีผลกระทบตามมาทีหลัง มันจะดูวาตรงไหนคือจุดออนประกาศไปผมคิดวา
คงนอยคนท่ีจะเสนอขอบัญญัติเขามานะครับจึงเสนอตอท่ีประชุมวาเรานาจะมี
กระบวนการในการดูแลรายละเอียดรวมกันกอนท่ีจะนำเสนอตอท่ีสภาครับ 
ขอบคุณทานประธานครับ 

 
ประธานสภาฯ   เชิญทานเกรียงศักด์ิ นะครับ เชิญครับ  
(นายเสนีย เอกบุตร)   
 
นายเกรียงศักดิ ์พนัโกฏ ิ เรียนทานประธานสภาท่ีเคารพครับ  ผมเกรียงศักด์ิ พันโกฏิ ครับ ทานประธาน

ครับ ผมเห็นดวยกับทางผูอภิปราย ในประเด็นอยางเชนทานประธาน เราตองการ
คำตอบ เชนจำนวนผูเขาช่ือเสนอแสดงวาไมใชคนเดียวตองหลายคนแลวจำนวน
เทาไหรทานประธาน เทาไหรถึงจะบอกประชาชนเขาช่ือ กันเทาน้ัน เทาน้ี ก่ีคน 
ทานประธานอันน้ีก็ยังตองการคำตอบ ทานประธาน 

 
ประธานสภาฯ   ทานสมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ทุกทานครับ ถาทานอยากดู 
(นายเสนีย เอกบุตร) รายละเอียด ก็ใหเสนอเปนการประชุมคราวหนา แตผมมติ ผูรับรองนะครับ  

เพราะวาทานไมรับรองเท่ียวน้ีก็ไมเปนไร นะครับ เชิญทานสุรพงษครับ 
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นายสุรพงษ พลซื่อ ขออนุญาตทานประธานสภาท่ีเคารพครับ ในวาระญัตติน้ีนะครับ คือผมอยากจะ
ทราบวาเราก็ประชุมกันมาหลายป มีระเบียบมาหลายป ท่ีเราเสนอญัตติตรงน้ีเปน
ของใหมหรือวาแกไขของเดิม หรือเพ่ิมเติมของเดิม หรือทำตามระเบียบ ถามันมีอยู
แลว ทุกปท่ีจัดทำงบประมาณ ทานมีระเบียบอยางน้ีอยูแลว ก็เอาระเบียบตรงน้ัน
มาดูวา ท่ีย่ืนเขามาคร้ังน้ี ญัตติคร้ังน้ีมันเปนโครงการเดิม ๆ แตเพียงแกไขขอความ
เล็กนอย หรืออยางไร หรือทานจัดทำรางตรงน้ีข้ึนมาใหม หรือมีระเบียบการ
สงเสริมการปกครองสวนทองถ่ิน อบจ. ตองทำอยางน้ี แตถากรมสงเสริมทองถ่ิน
เสนอมีแบบฟอรมมาใหเรียบรอย ก็ควรจะเปนอยางน้ัน ทานก็ไมมีความจำเปนตอง
มาต้ังคณะกรรมการแตอยางใด แตทานคิดข้ึนใหม บอกวา อบจ. ออกระเบียบ
ใหกับผูมีสิทธ์ิ เลือกต้ัง สามารถเสนอช่ือรวมกันเพ่ือจะทำรางขอบัญญัติประจำป 
ทานก็ตองดูวาสมควรมีคณะกรรมการกล่ันกรอง เพ่ือใหความชัดเจนใหเกิดข้ึน
ระเบียบหลายอยาง ไมวาจะเปนขาราชการของ อบจ. ก็ทุกปสวนใหญก็ทำอยางน้ี 
แตกรณีท่ีแกไขนิดเดียวขอความเดิมแตเอาอันเกามารีใหมแลวก็เซ็นตรับรองแตละ
ป ง้ันก็ไมจำเปนตองคณะกรรมการพิจารณาแตวาถากำหนดมาใหมเปนราง
งบประมาณ เปนระเบียบใหม สมควรท่ีจะตองต้ัง ผมขอเสนอแนะไวเพียงเทาน้ี
ขอบคุณครับ 

 
ประธานสภาฯ   ขอบคุณทานสมาชิกนะครับท่ี ไดอภิปรายไดทุก  ๆเร่ือง ใหกับสภาไดรับทราบนะ 
(นายเสนีย เอกบุตร)  ครับ ทานเลขานุการสภามีอะไรช้ีแจงเพ่ิมเติมหรือไมนะครับ  
 
เลขานุการสภาฯ   ครับทานประธานสภาท่ีเคารพครับ ทานสมาชิกผูทรงเกียรติครับ คือระเบียบสภา
(นายสุนันท  โคตะวินนท) นะครับ ในตัวน้ีเปนตัวใหมนะครับ แตตัวเกามีต้ังแต พ.ศ. 2542  นะครับ วาดวย 

การเขาช่ือเสนอขอบัญญัติทองถ่ิน ป พ.ศ. 2542 ครับซ่ึง ผมเองก็ไมเคยเห็น          
นะครับ แตวาจะเปนลักษณะคลาย  ๆกันแบบน้ีนะครับ เพราะวาใน พ.ร.บ. อบจ. 
จัดต้ัง มาตรา 52 บอกวาผูท่ีเสนอขอบัญญัติไดก็แตนายก องคการบริหารสวน
จังหวัดกาฬสินธุ สมาชิก หรือราษฎร ผูมีสิทธ์ิ เขียนไวอยางน้ันครับ แตวาแนวทาง
ปฏิบัติยังไมชัดเจนนะครับ เพ่ือใหสอดคลองกับการจัดทำราง จึงไดประกาศตรา
พระราชบัญญัติเสนอเขาช่ือขอบัญญัติทองถ่ิน พ.ศ. 2565 นะครับ เม่ือปท่ีแลว         
นะครับ เดือนน้ีก็เดือนกุมภาพันธ มีผลบังคับใชเม่ือวันท่ี 25 กุมภาพันธ นะครับ  
จึงจำเปนตองใหสภาทองถ่ิน กำหนดโดยเขียนไววาใหประธานสภาทองถ่ินกำหนด
โดยความเห็นชอบของสภาทองถ่ิน ทางกระทรวงมหาดไทยจึงไดแจงรางมาให         
ทุก อบจ. ไดพิจารณา ถาเกิดพิจารณาแลวเห็นวาจะมีการเปล่ียนแปลง เพ่ิมเติมใน
สาระสำคัญตาง  ๆก็สามารถกระทำไดนะครับ ทางฝายเลขาก็เห็นวาดวนพอสมควร
นะครับ เพราะเห็นวาลวงเลยเวลามา 1 ปแลว ครับจึงไดเสนอใหทานประธานสภา
ทองถ่ิน เสนอตอสภาเพ่ือใหความเห็นชอบนะครับ แตอยางไรก็ตามในเม่ือทาน
สมาชิกหลายทานควรท่ีจะต้ังคณะกรรมการข้ึนมากล่ันกรองอีกรอบหน่ึง ก็สุด
แลวแตนะครับ เพ่ือโปรดทราบพิจารณาครับ 
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ประธานสภาฯ   มทานสุรพงษ มีอไรเพ่ิมเติมครับ เชิญครับ 
(นายเสนีย เอกบุตร) 
 
นายสุรพงษ พลซื่อ  ขออนุญาตทานประธานท่ีเคารพครับ ความจริงแลว ขออนุญาตตองเอย 

นะครับทานตอบบอกวา รางเดิมน้ันระเบียบคือ พ.ศ. 2542  แตวาผมอยากถาม
วาได 42 น้ันกับตรงน้ีมันแตกตางกันยังไง แตถาเน้ือหามันยังไมแตกตางกันมากก็
ไมสมควรต้ัง ก็เหมือนกับทำระเบียบท่ีเคยทำปกติอยูแลว แตถาอันใหมกับอันเกา
ยังช้ีไมเห็นวาอันของเกามันเปนยังไง แลวของใหมมันมีอะไรใหมาเพ่ิมเติมท่ี
ประชาชนไดประโยชนอันสูงสุดน้ัน ทานช้ีตรงน้ีไมเห็นแลวก็มาใหสภายกมือตรงน้ี 
ผมวาในข้ันตอบก็ยังตอบยังไมมีโอกาสท่ีศึกษาตัวน้ี ผมวากลับไปศึกษาใหมดีกวา 
มันยังไมสายครับเพราะวาเราจะทำงบประมาณน้ันเดือนน้ีกุมภาขอบัญญัติเราทำ
ปลายป เพราะฉะน้ัน ตรงน้ีทานใหกลับไปดูวาบอกวา 2542 มันเปนยังไงของเดิม
เหมือนเดิมหรือเปลา แตวาถาเกิดป 66 ใหทำใหมมันมีอะไรท่ีประชาชนจะไดเพ่ิม
อยางทานเกรียงศักด์ิ ขออนุญาตเอยนามวาใหผูมีสิทธิเลือกต้ังเขาช่ือคำวาเขาช่ือ
ตองเอาสองคนข้ึนไป แตวาสามคนไดไหม หาคนไดไหม หรือจำเปนจะตองหน่ึงรอย
คน เทียบตออัตราสวนของประชากรแตละเขตหรือไม ตออัตราสวนของประชากร
ท้ังจังหวัดหรือไม มันตองมีเกณฑ เพราะฉะน้ัน สองคนก็ตองทำนาตัวเองทำ
โครงการข้ึนมาเขานาตัวเองเราก็จะมารับอยางน้ัน เพราะฉะน้ัน ทานตองแยกของ
เกามันวายังไง ของใหมมีอะไรเพ่ิมเติม เพราะฉะน้ันก็อยากจะใหไปดูกอนนะครับ 
เพราะวาเรายังเปดการประชุมวันน้ีวันแรก มันต้ัง 45 วันนะครับ ทานจะไปดูแลว
ทานมาตอบช้ีแจงท่ีผมต้ังคำถามไวตรงน้ี มันจะไดยกมือโดยในสภาดวยความสงา
งามและควงามอุนใจ ขอบคุณครับ 

 
ประธานสภาฯ   ถาอยางน้ันก็ผมจะเล่ือนการพิจารณานะครับ เพ่ือใหทานสมาชิกสภา 
(นายเสนีย เอกบุตร)  ไดพิจารณารางท่ีจะเขาสภานะครับ ทานเลขานุการไดบันทึกไวดวยนะครับ 

แลวก็ใหทานสมาชิกสภาไดเสนอใหเล่ือนนะครับ เชิญทานสมาชิกสภาเสนอให
หนอยครับ 

 
นายอุทัย แกวกลา  คือความจริงผมจะเสนอ ขออนุญาตทานประธานจะเสนอทานประธาน 

อยูแลววา ใหปฏิบัติตามขอบังคับท่ี 41  (7) ซ่ึงเม่ือเสนอญัตติแลวน้ีสามารถเล่ือน
การลงมติ เล่ือนการหารือได เล่ือนการปรึกษาหารือได ซ่ึงผมคิดวาเปนเร่ืองไม
เรงดวนจึงขอใหประธานใชตามขอบังครับ ขอ 41 (7) ครับ ขอใหเล่ือนการ
ปรึกษาหารือครับ  

 
ประธานสภาฯ   ขอผูรับรองท่ีทานอุทัยเสนอครับขอผูรับรองสองทานครับ ทานสุรพงษ  
(นายเสนีย เอกบุตร)  ทานสวาท ทานดนัย ครบครับ ขอมติในท่ีประชุมนะครับ  

ทานสมาชิกทานใดมีความประสงคจะใหเล่ือนยกมือครับ 
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เลขานุการสภาฯ   24 เสียงครับ 
(นายสุนันท โคตะวินนท) 
 
ประธานสภาฯ   มีสมาชิกทานใดมีความประสงคไมใหเล่ือนครับ โปรดยกมือครับ 
(นายเสนีย เอกบุตร) 
 
เลขานุการสภาฯ   ไมมีครับ 
(นายสุนันท โคตะวินนท) 
 
ประธานสภาฯ   ไมมีนะครับ ถือวาสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุนำครับ  
(นายเสนีย เอกบตุร)  ใหเล่ือนพิจารณาไปคร้ังตอไปนะครับ กอนจะถึงระเบียบวาระท่ี 5  

นะครับ เชิญทานรองประธานสภาคนท่ีหน่ึง ทานคงเดช เฉิดสถิตย  
ข้ึนทำหนาท่ีบนบัลลังกนะครับ เชิญครับ 

 
ระเบียบวาระที่  5  ญัตติ 
ประธานสภาฯ   ระเบียบวาระที่ 5 ญัตติ 5.1 เรื่องขออนุมัติแกไขเปลี่ยนแปลงคำชี้แจง 
(นายคงเดช เฉิดสถิตย)   งบประมาณรายจายเพิ่มเติม (ฉบับที่ 1) ประจำปงบประมาณ พ.ศ. 2565 

จำนวน 1 รายการ จำนวนเงิน 496,000 บาท นายกองคการบริหารสวน
จังหวัดกาฬสินธุ ผูเสนอ เชิญทานนายกครับ  

 
นางเฉลิมขวัญ หลอตระกูล เรียนประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ และสมาชิกสภา 
(นายก อบจ.กาฬสินธุ)  องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ทุกทาน ตามท่ีองคการบริหารสวน 

จังหวัดกาฬสินธุ ไดออกขอบัญญัติงบประมาณรายจายเพ่ิมเติม (ฉบับท่ี 1) 
ประจำปงบประมาณ พ.ศ. 2565 ไปน้ัน บัดน้ีองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ 
มีความจำเปนท่ีจะตองขออนุมัติแกไขเปล่ียนแปลงคำช้ีแจงงบประมาณรายจายฯ 
ดังน้ี กองชาง แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา งานกอสราง งบลงทุน คาท่ีดิน
และส่ิงกอสราง คากอสรางส่ิงสาธารณูปการ จำนวน 1 รายการ เปนเงิน 
496,000 บาท ระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวยวิธีการงบประมาณของ
องคการบริหารสวนทองถ่ิน พ.ศ. 2563 ขอ 29 การแกไขเปล่ียนแปลงคำช้ีแจง
งบประมาณรายจายในงบลงทุน ท่ีทำใหลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปล่ียน หรือ
เปล่ียนแปลงสถานท่ีท่ีกอสราง ใหเปนอำนาจอนุมัติของสภาทองถ่ิน เพ่ือใหการ
แกไขเปล่ียนแปลงคำช้ีแจงงบประมาณรายจายดังกลาวเปนไปโดยถูกตองตาม
ระเบียบของทางราชการ จึงไดเสนอบัญญัติขออนุมัติการแกไขเปล่ียนแปลงคำ
ช้ีแจงงบประมาณรายจาย มาเพ่ือใหสภาองคการบริหารสวนจังหวัดพิจารณาอนุมัติ
ตอไป คะ 

 
ประธานสภาฯ   มีสมาชิกทานใดประสงคจะอภิปรายหรือไมครับ เชิญครับ  
(นายคงเดช เฉิดสถิตย)  เชิญทานเกรียงศักด์ิ พันโกฏิ เชิญครับ 
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นายเกรียงศักดิ์ พันโกฏิ  เรียนทานประธานท่ีเคารพครับ ผมเกรียงศักด์ิ พันโกฏิ อำเภอเมืองครับ 
ทานประธานครับ ผมมีขอสงสัยเก่ียวกับการขอเปล่ียนแปลงในคร้ังน้ี เน่ืองจากทาน
ใหเหตุผมวา มันทับซอนกับองคการบริหารสวนทองถ่ินอ่ืน ในประเด็นของผมคือ 
ผมไดดูจุดพิกัดเร่ิมตนและส้ินสุดยังเปนเหมือนเดิมอยูครับทานประธาน แลวก็มี
ความเปล่ียนแปลงอยางเดียวคือระยะทาง ส้ันกวาเดิม 60 เมตร ทานประธานครับ
คำถามของผมคือ ยอดเงินเทาเดิมน้ีความส้ันลงกวาเดิมแลวมันเปนยังไงทาน
ประธาน ทานใหเหตุผมวาทับซอนก็เลยอยากจะเรียนทานประธานถึงฝายบริหารวา
โดยเฉพาะเร่ืองทับซอนน้ี มันของเราน้ีเราทำชาไปหรือเปลา ชาเพราะหน่ึงทานเขา
แผนพัฒนาชาหรือเปลา สองทานสำรวจออกแบบชาหรือเปลา สามทานจัดซ้ือจัด
จางชาไปหรือเปลา ทานประธาน สามชาทานประธานก็เลยอยากถามทานประธาน
ถึงผูบริหารวาจริง  ๆแลวน้ีในเน้ือหาตรงน้ีมันเปนยังไงเพราะผมไดดูแลวพิกัดแลว
จุดส้ินสุดมันยังเหมือนเดิมแลวก็ความยาวเทาน้ันท่ีส้ันลงกวาเดิมครับทานประธาน
ครับ 

 
ประธานสภาฯ   ขอบคุณทานเกรียงศักด์ินะครับ มีสมาชิกทานใดท่ีจะอภิปรายหรือไมครับ 
(นายคงเดช เฉิดสถิตย)   ทานนายกจะไดตอบคร้ังเดียวเลย นะครับ เชิญทานสุรพงษครับ 

 
นายสุรพงษ พลซื่อ  ครับทานประธาน เพ่ือเปนการไมเสียเวลา เพราะวาในการแกไขท่ีเรามาทำ 

เปนสองวาระสองเร่ือง 5.1 กับ 5.2 น้ี ความจริงแลวมันอยูท่ี ตางอยูท่ีโครงการท่ี
เปนรายจายอยูในงบประมาณแตละโครงการแตละสวน สวนหน่ึงคือรายจาย
เพ่ิมเติม สวนหน่ึงเปนงบประมาณประจำป 2566 มันอยูกันคนละสวนแตทาน
ประธานครับ แตเพ่ือเปนความเขาใจ ผมอานอยากจะใหวา โครงการน้ีเพ่ิมเติมท่ีแก
มาใหมแกเพราะเหตุใด ถาใหทานสมาชิกแตละคนอานไปวงเล็มอยูท่ี 900 
ระยะทาง 900 มาเหลือ 840 ก็เลยสงสัย เงินทานเดิมมันเปนเพราะอะไรทำให
คาดคะเนไปหลายเร่ือง เร่ืองหน่ึงบางคนก็สันติฐานสงสัยไปทับท่ีเขาทำไวแลว ถา
ไปทับท่ีเขาทำไวแลวก็แสดงวาชางเราไมไดออกไปสำรวจ มันสอใหเห็นเปนอยาง
น้ันนะครับไมไดกลาวหานะครับ แตวาถาเกิดวา 900 เหลือ 840 สงสัย ปูนข้ึน
เหล็กข้ึน มันคิดไปหลายมุม เพราะฉะน้ันอยากจะใหสรุปเลยวาญัตติขอน้ีแกตรง
ระยะทาง 900 มาเปน 840 เน่ืองจากอะไร ไมตองเสียเวลาครับ ขอสอง 5.2 
เทากับโครงการน้ีท่ีขอแกมาน้ีเพราะเหตุผลใด มาดูแตระยะทาง 830 มัน 835 
อาว ทำไมจากเดิมมา 30 ระยะทางแกใหมเปน 35 เพราะราคามัน เพราะราคา
ของลดลงหรือยังไงมันก็เลยคิดกลับไปกลับมาเพ่ือเปนการไมเสียเวลาก็ในแตละขอ
อยากจะใหคำช้ีแจงใหมันชัดไปเลย เน่ืองจากราคาตลาดของวัตถุกอสรางวัสดุ
กอสรางเปล่ียนราคา ก็วากันไปนะครับมันจะไดงายในการพิจารณานะครับฝากไว
ดวยขอบคุณครับ 

 
ประธานสภาฯ   ขอบคุณครับมีสมาชิกทานใดประสงคจะอภิปรายหรือไมครับ เชิญครับ  
(นายคงเดช เฉิดสถิตย)  ถาไมมีผมคงใหทานายกนครับ ตอบขอสักถามของทานสมาชิกครับเชิญครับ 
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นางเฉลิมขวัญ หลอตระกูล คะเรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุและทาน 
(นายก อบจ.กาฬสินธุ)  สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ทุกทานนะคะ ตามญัตติ 

ท่ีผูบริหารไดเสนอขออนุมัติแกไขเปล่ียนแปลงคำช้ีแจงในงบประมาณรายจาย
เพ่ิมเติมท่ีไดขออนุมัติผานสภาไปแลวน้ันนะคะ แลวมีการแกไขเปล่ียนแปลงเขามา
ในสภาในคร้ังน้ีอีก กอนอ่ืนท่ีจะมอบหมายในสวนท่ีผูเก่ียวของก็คือในสวนท่ีกอง
ชางนะคะจะไดนำเรียนทานสมาชิกนะคะตัวดิฉันเองขอนำเรียนทานสมาชิกนิดหน่ึง
วากระบวนการขององคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุไมวาจะเปนการจัดทำ
งบประมาณประจำปงบประมาณรายจายเพ่ิมเติม กองชางของเราน้ีไดมอบหมายให
สำรวจทุกเสนทางเพียงแตวาเม่ือสำรวจเขามาแลว ปกติเราสำรวจแลวเราก็ทำ
งบประมาณเขามานะคะเหตุเกิดท่ีจะเกิดการทับซอนในเร่ืองของพ้ืนท่ีก็เน่ืองจากท่ี
ทานจะไดเห็นในการท่ีผูบริหารขออนุมัติเขาสูสภาทองถ่ินบอยคร้ังก็คืองบซ้ำซอน
กับงบขององคกรปกครองสวนทองถ่ิน ถามวาทำไมเราไมอยากเรงรัด จริง  ๆเรา
อยากเรงรัดดำเนินการทุกโครงการแตวาการดำเนินการของเราน้ี เราก็ตองมาดูวา
มันต้ังจายจากเงินอุดหนุนหรือเงินรายไดนะคะ โครงการท่ีเราต้ังไวหากเปนเงิน
รายไดเราก็ตองมาตรวจสอบวารายไดท่ีรับเขามาในแตละชวงไตรมาสท่ีจะ
ดำเนินการแตละโครงการน้ันเปนอยางไร ไมใชวาเราดำเนินการไปแลวแลวเราไมมี
งบประมาณรายไดในการท่ีจะ เขาเรียกวาการกอหน้ีของสัญญาในแตละโครงการ
มันก็จะตองเปนประเด็นอีกดังน้ันในสวนท่ีทานไดใหขอสังเกตุมาโดยตลอดดิฉันก็
จดทุกคร้ังในการท่ีขออนุมัติเปล่ียนแปลงคำช้ีแจง เราก็จะไดเห็นบอยคร้ังท่ีวามี
เหตุการณซ้ำซอนในเร่ืองของพ้ืนท่ี ซ่ึงปฏิเสธไมไดวา อปท. แตละ อปท. เขาก็ขอ
พยายามขออนุมัติงบประมาณอุดหนุนเฉพาะกิจลงมาเพ่ือหนุนเสริมในงบประมาณ
ของทองท่ีทองถ่ินตนเอง แลวก็ขอมายัง อบจ.ดวย เขาขอท้ังสองทางแตวา
งบประมาณท่ีเขาไดหากเปนงบอุดหนุนน้ีเราจะไดเร็วกวางบรายไดของเราเพราะงบ
รายไดของเราตองจัดสรรไปตามกระบวนการท่ีเงินรายไดเราเขามาในแตละชวงไตร
มาสนะคะ อันน้ีก็คือขออนุญาตเบ้ืองตนในเร่ืองของการดำเนินการแตวาในเสนทาง
น้ีท่ีไดนำเสนอเขามานะคะวามีเหตุใดถึงไดขออนุมัติตอสภาทองถ่ินในการช้ีแจง
แกไขเปล่ียนแปลงคำช้ีแจงในคร้ังน้ี ดิฉันจะขออนุญาตทานประธานสภา ใหทาน
ผูอำนวยการกองชางไดเปนคนตอบขอสอบถามในรายละเอียดเพ่ิมเติมคะ ขอบคุณ
คะ ขออนุญาติทานประธานขออนุญาตให ผอ.กองชางคะ 

 
ประธานสภาฯ   อนุญาตครับเชิญครับทาน ผอ.กองชาง เชิญครับ 
(นายคงเดช เฉิดสถิตย) 
 
นายชัยศิริ โรจนกิจ  ครับกราบเรียนทานประธานสภา ทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทานครับ  
(ผูอำนวยการกองชาง)  เน่ืองจากท่ีมีทานสมาชิกไดมีขอสอบถามและขอสงสัยนะครับวาโครงการน้ี 

ทำไมระยะทางมันถึงไดส้ันลงนะครับ ขอนำเรียนเบ้ืองตานวาโครงการน้ีเปน
โครงการเงินประจำปงบประมาณ 2566 นะครับ สวนอีกโครงการหน่ึงท่ีทับซอน
กันตอนน้ีก็คือเงินฉุกเฉิน ฉบับท่ี 1 ท่ีเราไดดำเนินการไปต้ังแตป 65 ซ่ึงในการ
ดำเนินการน้ี ถนนเสนน้ีจะเปนถนนท่ีมีบางชวงสูงบางชวงต่ำนะครับ ซ่ึงตอน
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งบประมาณเงินเพ่ิมเติมตอนน้ันเอาคอนกรีตไปลงเพ่ือเสริมชวงท่ีมันยังไมลาดต่ำ
มากซ่ึงตอเน่ืองมาจากถนนเสนเดิมท่ีดำเนินการมาแลวนะครับ หลังจากชวงน้ันก็มี
งบประมาณป 2566 ตรงน้ีเราก็จะดำเนินการเพ่ือจะกอสรางเพ่ือยกระดับใหมัน
สูงข้ึนมากอนนะครับ ซ่ึงในการจับพิกัดบางคร้ังระยะทาง 60 เมตรบางทีพิกัดมันก็
สามารถทับซอนกันไดเพราะมันเปนสัดสวนนิดเดียวถาจับพิกัดยิงจากดาวเทียมลง
มาบางคร้ังเราก็มีความทับซอนกันบางนะครับ แตสวนหน่ึงก็งบประมาณของปเงิน
อุดหนุนฉบับเพ่ิมเติมฉบับท่ี 1 ก็ไดกินพ้ืนท่ีเลยเขามาในโครงการตอเน่ืองท่ีจะ
กอสรางเปนถนนลูกรังของปงบประมาณ 66 ซ่ึงทำใหพ้ืนท่ีหายไปประมาณ 60 
เมตร ในความยาวนะครับ ซ่ึงชวงท่ีเหลือเปนชวงถนนท่ีมีความลาดต่ำนะครับ ก็เลย
พิจารณาข้ึนมาวาถาอยางน้ันก็เอาสวนท่ีเหลือตรงน้ีมาเพ่ิมความสูงของระดับถนน
ข้ึนมาอีกประมาณเกือบ 20 เซนติเมตร ถัวเฉล่ียซ่ึงตรงน้ันจะเปนงานดินเพ่ิมข้ึนมา
โดยตัดงบประมาณท่ีทับซอนกัน 60 เมตรตัวน้ีข้ึนมาทำเปนยกงานดินข้ึนมาเพ่ิม
นะครับ ซ่ึงทำใหระยะทางท่ีทำไว 900 เมตรก็ขาดไปประมาณ 60 เมตรก็เหลือ
ประมาณ 840 เมตรเพ่ือยกระดับใหมันสูงแลวก็ใชงานไดดีกวาเดิมท่ีเรายืดความ
ยาวใหพนระยะชวงท่ีลาดต่ำนะครับก็ไดเพ่ิมความสูงมาอีกนิดหน่ึงนะครับ ก็ขอนำ
เรียนทานสมาชิกเทาน้ีครับขอบคุณครับ 

 
ประธานสภาฯ   ขอบคุณทานผูอำนวยการท่ีไดตอบขอสักถามของทานสมาชิกนะครับ  
(นายคงเดช เฉิดสถิตย)  ก็คงจะส้ันลงแลวก็จะยกสูงข้ึนนะครับในขอสักถามขอน้ีครับ มีสมาชิก 

ทานใดประสงจะอภิปรายครับเชิญครับ ถาไมมีนะครับผมจะขอมติท่ีประชุม เชิญ
ทานเลขานับองคประชุมครับ 

 
เลขานุการสภาฯ   ครับกราบเรียนทานประธานสภาท่ีเคารพครับขณะน้ีมีทานสมาชิก 
(นายสุนันท โคตะวินนท)  อยูในท่ีประชุม 21 ทานนะครับรวมท้ังทานประธานอีกหน่ึงทานเปน  

22 ครบองคประชุมครับ  
 
ประธานสภาฯ   มีสมาชิกทานใดเห็นชอบตามญัตติที่ทานนายกเสนอโปรดยกมือข้ึนครับ 
    - 21 เสียงครับ 
    - มีสมาชิกทานใดไมเห็นชอบตามญัตติที่ทานนายกเสนอ โปรดยกมือข้ึน 

  ครับ 
    - ไมมี 
    - งบออกเสียง 1 เสียงนะครับ 
    - ถือวาสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาิสินธุมีมติเห็นชอบ 

  ตามญัตติที่ทานนายกเสนอนะครับ 
 
ประธานสภาฯ   ตอไปในระเบียบวาระท่ี 5 ญัตติ 5.2 เร่ืองขออนุมัติแกไขเปล่ียนแปลงคำ 
(นายคงเดช เฉิดสถิตย)  ช้ีแจงงบประมาณรายจายประจำปงบประมาณ พ.ศ. 2566  

จำนวน 17 รายการ จำนวนเงิน 8,467,000 บาท นายกองคการบริหารสวนจัว
หวัดกาฬสินธุ ผูเสนอ เชิญทานนายกครับ  
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นางเฉลิมขวัญ หลอตระกูล เรียนประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ และสมาชิกสภา 
(นายก อบจ.กาฬสินธุ)  องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ทุกทาน ตามท่ีองคการบริหารสวน 

จังหวัดกาฬสินธุ ไดออกขอบัญญัติงบประมาณรายจายประจำปงบประมาณ พ.ศ. 
2566 ไปน้ัน บัดน้ีองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ มีความจำเปนท่ีจะตองขอ
อนุมัติแกไขเปล่ียนแปลงคำช้ีแจงงบประมาณรายจายฯ ดังน้ี กองชาง แผนงาน
อุตสาหกรรมและการโยธา งานกอสราง งบลงทุน คาท่ีดินและส่ิงกอสราง คา
กอสรางส่ิงสาธารณูปการ จำนวน 17 รายการ เปนเงิน 8,467,000 บาท 
ระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวยวิธีการงบประมาณขององคการบริหารสวน
ทองถ่ิน พ.ศ. 2563 ขอ 29 การแกไขเปล่ียนแปลงคำช้ีแจงงบประมาณรายจาย
ในงบลงทุน ท่ีทำใหลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปล่ียน หรือเปล่ียนแปลงสถานท่ีท่ี
กอสราง ใหเปนอำนาจอนุมัติของสภาทองถ่ิน เพ่ือใหการแกไขเปล่ียนแปลงคำ
ช้ีแจงงบประมาณรายจายดังกลาวเปนไปโดยถูกตองตามระเบียบของทางราชการ 
จึงไดเสนอบัญญัติขออนุมัติการแกไขเปล่ียนแปลงคำช้ีแจงงบประมาณรายจาย มา
เพ่ือใหสภาองคการบริหารสวนจังหวัดพิจารณาอนุมัติตอไป  

 
ประธานสภาฯ   มีสมาชิกทานใดประสงคจะอภิปรายครับเชิญครับ ถาไมมีนะครับผมจะขอ 
(นายคงเดช เฉิดสถิตย)  มติท่ีประชุม เชิญทานเลขานับองคประชุมครับ 
 
เลขานุการสภาฯ   ครับกราบเรียนทานประธานสภาท่ีเคารพครับขณะน้ีมีทานสมาชิกอยูในท่ี 
(นายสุนันท โคตะวินนท)  ประชุม 21 ทานนะครับรวมท้ังทานประธานอีกหน่ึงทานเปน 22  

ครบองคประชุมครับ 
 
ประธานสภาฯ   มีสมาชิกทานใดเห็นชอบตามญัตติที่ทานนายกเสนอโปรดยกมือข้ึนครับ 
    - 21 เสียงครับ 
    - มีสมาชิกทานใดไมเห็นชอบตามญัตติที่ทานนายกเสนอ โปรดยกมือข้ึนครับ 
    - ไมมี 
    - งบออกเสียง 1 เสียงนะครับ 
    - ถือวาสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาิสินธุมีมติเห็นชอบ 

  ตามญัตติที่ทานนายกเสนอนะครับ 
 
ระเบียบวาระที่ 6  เรื่องอื่น ๆ 
ประธานสภาฯ   ในระเบียบวาระอ่ืน  ๆระเบียบวาระท่ี 6 นะครับ เร่ืองอ่ืน  ๆมีทานสมาชิก 
(นายคงเดช เฉิดสถิตย)  สภาทานใดประสงจะอภิปรายหรือไมครับ เชิญทานวิรมศักด์ิ วงศธิเบศร 

ครับเชิญครับ 
 
ด.ต.วิรมณศักดิ์ วงษธิเบศร ทานประธานท่ีเคารพผมวิรมศักด์ิ วงศธิเบศร เขตอำเภอนาคู ผมอยากจะ 

คุยปรึกษาหารือหนอยวา น่ีก็เดือนกุมภา มีนา เมษา อีกหนอยก็ พฤษภา อีกหนอย
ฝนก็จะลงแลว ผมดูโครงการตาง  ๆไมแกปญหาระยะยาวเทาไหรซ้ำแลวซ้ำซาก 
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ฤดูฝนมาน้ำทวมกาฬสินธุน่ี ทวมมาต้ังแต บางทีก็คร่ึงเดือนก็ยังไมลดเลย ผมวาเรา
นาจะหาทางแกปญหาระยะยาววาทำยังไงน้ำจะลดเร็วกวาน้ี ประชาชนจะเสียหาย 
การทำไรทำนาการเกษตรน่ี จะแกปญหาวาทำยังไงพนังก้ันน้ำหรือทำคลองเพ่ิมเติม
แกปญหาใหพ่ีนองจังหวัดกาฬสินธุ ผมเปน สจ.กาฬสินธุ น่ีเผ่ือทุกคนท่ีเปน สจ. 
ดวยกันน่ีนะครับเราจะมาทำแตถนนหนทางไมคิดระยะยาววาปต่ำไปก่ีเดือนฝนจะ
ลงน้ำจะทวม ทวมทุกปครับ เราตองคิดวาเราตองทำยังไงเราจะแกปญหาน้ำทวม
ไมได ตรงน้ีละครับ ทำเหยาะ  ๆแหยะ  ๆแสน สองแสน สามแสนผมวาทำใหพ่ีนอง
เดือดรอนมากกวา ท่ีพ่ีนองจะไดอยูดีกินดีมีความสุขนะครับ น้ำทวมไรทวมนา ท้ัง 
 ๆท่ีการเกษตรไมมีไมเปนราคาอยูแลวนะครับขาวไมเปนราคาก็เดือดรอยอยูแลว 

ทุกอยางการเกษตรไมเปนราคา น้ำก็ทวมอีก เปนหน้ีเปนสินธนาคารเยอะแยะไป
เราตองหาทางแกไขนะครับ ต้ังแตยางตลาดมากมลาไสยน้ำมาตรงไหนเราจะแก
ยังไงใหแกปญหาระยะยาวนะครับ ผมวาโดยเฉพาะถนนผมก็คิดเหมือนกันนะครับ
ผมอยากจะใหทำถนนท่ีถายโอนกอนมันเดือดรอนจริง  ๆถนนถายโอนเปนหนาเปน
ตา เด๋ียวน้ีไปไหนก็เขาก็บอกวาถนนถายโอนของเราน่ีแหละครับเดือดรอนมากคอย 
 ๆแกไขผมก็เขาใจทานนายก กองชางก็เขาใจทานทำงานเยอะ บางคร้ังถนนสาย

หน่ึงไปสามคร้ังส่ีคร้ัง ถนนการเกษตรมีเปล่ียนแปลงอยูเล่ือย ทับซอนธรรมดานะ
ครับ ถาเขางบมากหกลานแปดลานเราหาแสนตองหนีใหเขานะครับตอไปก็แพเขา
ประชาชนจะดาเราก็ใหเขาไปนะครับ ก็น่ีแหละครับผมน่ีเปล่ียนมาส่ีคร้ังแลวเขาใจ
กองชางดีครับทานก็ไปบอยนะครับ น่ีเราตองคิดเปนกลางในการดูแลพีนอง
ประชาชนน่ีเราตองแกปญหาระดับใหญไวกอนเล็ก  ๆอยางพ่ึงทำเอาใหญ  ๆใหพ่ี
นองชาวจังหวัดกาฬสินธุไดอยูดีกินดีนะครับ เพราะวาทานนายกทานหลับตาดูก็
เปนบริบทใหกับจังหวัดกาฬสินธุนะครับ ดังน้ันผมก็ดีใจกับทานดวย มีความสำคัญ
ตอพ่ีนองจังหวัดกาฬสินธุมาก ทานไมไดพักผอนน้ำหนักลดลงเยอะไปทุกท่ีเพราะ
ดูไลนตลอดก็สมท่ีทานต้ังใจจะเปนนายกจริง ๆนะครับผมวาทานแกรงมากผมดีใจ
กับทานดวย ท่ีดีใจก็ดูแลเร่ืองบอน้ำบาดาลของอำเภอนาคูแลวดูใหตลอดนะครับ ดู
เปนพิเศษเพราะวาเปนท่ีลาบสูงนะครับทานเปนหวงนะครับท่ีลาบลางก็ตองเปน
หวงระยะยาวเพราะน้ำทวมครับทานนายกครับ ก็แกไขไปดวยกันนะครับก็
ขอขอบคุณทานนายกอีกคร้ังหน่ึง ตองขอบคุณ ผอ.กองชาง ดวยก็เปล่ียนแปลงไป
ครับตามบริบทหวงเวลาของเงินของเราดวยขอบคุณครับ 

 
ประธานสภาฯ   ขอบคุณทานวิรมศักด์ินะครับ ในวาระอ่ืน  ๆมีสมาชิกทานใดประสงค 
(นายคงเดช เฉิดสถิตย)  จะอภิปรายอีกหรือไมครับ เชิญครับ เชิญทานบรรจง ยนตชัยครับ 
 
นายบรรจง ยนตชัย  กราบเรียนทานประธานสภาท่ีเคารพครับ ทานคณะผูบริหารทุกทาน  

ทานสมาชิกสภาผูทรงเกียรติทุกทานครับ กระผมนายบรรจง ยนตชัย สมาชิกสภา
องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ เขตอำเภอยางตลาดครับ ฝากทานประธานถึง
ผูบริหารดวยครับ ขอขอบคุณเปนอยางสูงครับ ท่ีไปซอมถนนหนทางสายบานหนอง
กุงเขาพระนอน ตำบลเขาพระนอน ถึงบานศรีสำราญ ตำบลเวอ ครับ แลวอีกเสน
หน่ึงบานนากุง ถึงบานหนองแสง ตำบลเขาพระนอนครับ ขอขอบพระคุณเปนอยาง
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สูงย่ิงท่ีไปบำรุงทุก บำรุงสุขใหพ่ีนองประชาชนสัญจรไปมาไดอยางสะดวกครับ อีก
เร่ืองก็ขอถามทานประธานถึงผูบริหารวาตอนน้ีรถเจาะบอบาดาลอยูเขตไหนครับก็
พ่ีนองชาวอำเภอยางตลาดก็เดือดรอนเหมือนกันครับผม ขอขอบพระคุณเปนอยาง
สูงครับ 

 
ประธานสภาฯ   ขอบคุณทานบรรจงครับ มีสมาชิกทานใดประสงคจะอภิปรายอีกหรือไม 
(นายคงเดช เฉิดสถิตย)  ครับเชิญครับ ทานวิรมณศักด์ิ เชิญครับ 
 
ด.ต.วริมณศักดิ์ วงศธิเบศร ทานประธานขอโทษนะครับมันไมตอเน่ือง มีก็อยากจะพูดใหทุกทานเขาใจ 

ครับผมวาอยากจะเรียนทานประธานถึงทานนายก อยากจะใหทานนายกทำสไลน
มาฉายใหพ่ีนองชาว อบจ. ดูงานผูไทโลกนะครับ ดูวาตอไปน้ีเราก็จะเพ่ิมเงิน
งบประมาณใหเพราะวาพ่ีนองอำเภอเขาวงนาคูผมก็พอใจในสวนน้ีมากนะครับ เปน
การท่ีวาพึงพอใจในการจัดงานครับน้ีมากทุกวันน้ีเขายังกลาวถึงวาเปนงานท่ีย่ิงใหญ 
เปนงานท่ีสมบูรณแบบท่ีสุด น่ีแหละครับทำใหคนตางจังหวัดมาเยอะ หลานย
จังหวัดก็มา ตางประเทศก็มา ตอไปผมวาถาเราเพ่ิมงบประมาณมากวาน้ีทานนายก
ครับเราก็จะเปนหนาเปนตาคนจังหวัดกาฬสินธุไมใชคนเขาวงนาคูนะครับ ถือวา
เปนหนาเปนตาของจังหวัดกาฬสินธุ เราจะเพ่ิมงบประมาณดวยแลวก็เหมือนกับ
รถไฟตะไลลานนะครับ โรงแรมน้ีจองกอนสามเดือนนะครับ สามเดือนกวาจะไดดู 
น่ีก็ผมวาอีดสักหนอยผูไทโลกคงไดจองถึงส่ีถึงหาเดือนนะครับทานนายกผมเห็น
แลวในไลน ทานายกแตงตัวสวยมากเลยครับ อีดอยางหน่ึงทานนายกครับงานใหม 
 ๆท่ีมีใหม  ๆก็เกิดข้ึนไดจากนอยไปหามากนะครับอยางบุญแหขาวเมาถวายองคดำ

จำลองของประผมน้ีอำเภอนาคูน่ี บางทานอาจจะไมรูวาองคดำทุกวันท่ีอยูวัดกลาง
เปนของอำเภอนาคูนะครับ ท่ีประดิษฐานองคเกาเอาองคใหมมาแทน ถาวันดีคืนดี
ผมวานะครับผมจะพาพ่ีนองอำเภอนาคูผม 55 หมูบานมาทวงคืนก็ไดนะครับ แต
ไมทำหรอกครับนายกคงจะใหงานบุญแหขาวเมาถวายแทนนะครับ ตองขอขอบคุณ
แทนพ่ีนองอำเภอนาคูดวนนะครับของคุณครับ 

 
ประธานสภาฯ   ขอบคุณทานวิรมศักด์ินะครับ มีสมาชิกทานใดประสงคท่ีจะอภิปรายอีก 
(นายคงเดช เฉิดสถิตย)  หรือไมครับ เชิญครับ ทานนายกจะตอบคำถามของทานสมาชิกอีก 

หรือไมครับ เชิญครับ 
 
นางเฉลิมขวัญ หลอตระกูล เรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ แลวก็ทาน 
(นายก อบจ.กาฬสินธุ)  สมาชิกองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุนะคะ ก็ตามท่ีมีทานสมาชิก 

สภาไดเสนอแนะในหลายกิจกรรม ไมวาจะเปนในสวนของขออนุญาตเอยนามทาน
สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ เขตอำเภอนาคูทานวิรมศักด์ิ วงศ
ธิเบศร ทานก็ไดบอกวาอยากใหทานผูบริหารดูในเร่ืองของการแกไขปญหาน้ำทวม 
จริง  ๆแลวปญหาน้ำทวม จริง ๆแลวเร่ืองของน้ำทวมตองกราบขอบพระคุณทาน
สมาชิกสภาท่ีอยูเขาเรียกวาอยูโซนภูเนาะ แตก็เปนกังวลใหกับสวนท่ีตองเจอกับภัย
อุทกภัยโดยตลอด ท่ีเจอเปนประจำก็จะมีทางอำเภอฆองชัย อำเภอกมลาไสย 
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อำเภอรองคำ ท่ีมีมาบางสวนนะคะ เพราะฉะน้ัน ตัวน้ีมันจะเปนในเร่ืองของภัย
ธรรมชาติ ซ่ึงส่ิงท่ีปน้ีท่ี อบจ.กาฬสินธุเจอมหาปญหาอุทกภัยคือพนังลำชีขาด แตวา
ก็คงจะเห็นในสวนของจังหวัดไดของบในการซอมแซมพนังไปเรียบรอยก็คิดวาก็มี
ในสวนน้ันน้ีปญหาเร่ืองน้ำทวมก็คงจะลดลงบรรเทาลงไปนะคะ แตวาตอนน้ีทาง
องคการบริหารสวนจัวหวัดกาฬสินธุของเราก็เรงจะดำเนินการในการจัดต้ังศูนย
บริหารจัดการน้ำท้ังระบบ ไมวาจะเปนในเร่ืองของน้ำทวม แลวก็ในเร่ืองของภัย
แลงนะคะซ่ึงในสวนของภัยแลง นาจะมีเขาเรียกวาพ้ืนท่ีครอบคลุมของอำเภอใน
จังหวัดกาฬสินธุคอนขางมากกวาภัยน้ำทวม เร่ืองภัยแลงเราก็ตองดำเนินการควบคู
กันไปก็จะไดใหการชวยเหลือพ่ีนองประชาชนชาวจังหวัดกาฬสินธุ โดยภารกิจของ 
อบจ. ของเราการแกไขปญหาภัยแลงเบ้ืองตนท่ีเรามีเห็นแลวก็เดนชัดก็จะเปน
เคร่ืองเจาะบอบาดาลนะคะ ก็ตามท่ีทานบรรจงนะคะ ทานสมาชิกสภาองคการ
บริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ เขตอำเภอยางตลาด ไดสอบถามก็เด๋ียวจะขออนุญาต
ใหทางผูอำนวยการกองชางไดนำเรียนในสวนของเคร่ืองจักกลของเรานะคะวา
ตอนน้ีเราอยูตรงจุดไหนมีไมวาจะเปนในเร่ืองของเคร่ืองเจาะบอบาดาลนะคะแลวก็
ในสวนท่ีทานไดใหขอเสนอแนะยอนกลับไปบอกวาในเร่ืองของงานประจำปขอพวก
เราก็จริง  ๆแลวก็คงอยากจะใหเปนแนวทางเชนเดียวกันคืออยากใหทานสมาชิก
สภาไดเห็นวาประเพณีไหนท่ีดีเดนดังนะคะแลวเราจะสามารถจัดสรรงบประมาณ
เพ่ิมเติมไดในแตละปผูบริหารคงจะเสนอผานสภาองคการบริหารสวนจังหวัด
กาฬสินธุอยูแลวนะคะ ในการจัดทำงบประมาณหนุนเสริมใหกับทองท่ีทองถ่ินหรือ
กับใหในสวนของการจัดงานแตละประเพณีในปน้ีเราก็โควิดก็เร่ิมคล่ีคลาย เราก็
สนับสนุนงบประมาณทุกอำเภอนะคะก็จะทยอยไปเพ่ือจะไปหนุนเสริมในเร่ืองของ
วัฒนธรรมสืบสารประเพณีใหกับทุกอำเภอเชนเดียวกันนะคะ ก็คงจะขออนุญาตวา
ในเร่ืองบุญประเพณีหรือในเร่ืองกิจกรรมเก่ียวกับแตละตำบลหรือแตละอำเภอน้ัน
จริงน้ันอาจจะเปนในแนวทางปงบประมาณถัดไปดวยในการสนับสนุนงบเพ่ิมเติมใน
สวนของรายตำบลเปนการทำ MOU รวมกันในเร่ืองของการยกระดับในแตละดาน
นะคะ ก็ขออนุญาตเรียนทางประธานสภาผานไปยังทานสมาชิกสภาทุกทานนะคะ
ในวระอ่ืน  ๆแลวก็จะขออนุญาตใหทางผูอำนวยการกองชางไดนำเรียนตัวเคร่ืองบอ
บาดาลวาตอนน้ีอยูพ้ืนท่ีใดบางคะ 

 
ประธานสภาฯ   เชิญครับเชิญทานผูอำนวยการเชิญครับ 
(นายคงเดช เฉิดสถิตย) 
 
นายชัยศิริ โรจนกิจ  กราบเรียนทานประธานสภา และทานสมาชิกผูทรงเกียรติครับ ตอนน้ีชุด 
(ผูอำนวยการกองชาง)  เจาะบอบาดาลของเรามีสามชุดนะครับ ชุดแรกก็ ตอนน้ีอยูท่ีอำเภอสามชัย 

นะครับ ซ่ึงคิดวาอาทิตยน้ีนาจะเสร็จท่ีอำเภอสามชัยก็จะเขาท่ีอำเภอหวยเม็กของ
ทานสมาชิกเขต 1 ของทานจักรกฤษครับ ขออนุญาตท่ีเอยนามทานครับ หลังจาก
น้ันก็คงจะเขาเขต 2 เม่ือเสร็จแลวก็คงจะเขาอำเภอยางตลาดตามลำดับมาครับ 
สวนอีกชุดหน่ึงก็อยูท่ีอำเภอสมเด็จนะครับ อีดชุดหน่ึงอยูสมเด็จ ซ่ึงเสร็จแลวก็คง
จะออกมาตามเขตของทานตอไปนะครับ ชุดท่ีสามน้ีอยูท่ีคำมวงตอนน้ีก็ออกมาแลว
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นะครับก็กำลังจะเดินทางเขามาท่ีสหัสขันธ โทษครับสหัสขันธเจาะแลวครับ ก็คงจะ
แถวนามนของทานประหยัดนะครับ ขออนุญาตเอยนามก็ประมาณน้ีนะครับ ตอนน้ี
เราก็เจาะตลอดท้ังวันเสารวันอาทิตย วันเสารเราก็ดำเนินการนะครับตอนน้ีทราบ
วาฝนอาจจะมาเร็วเคร่ืองจักรเราก็เคร่ืองจักรหนักก็พยายามเรงเต็มท่ีนะครับ แต
เคร่ืองจักรเราก็เกาสักนิดหน่ึงเพราะเราก็ซ้ือมาต้ังแตป 54 - 55 ซ่ึงรถเกามา
ดำเนินการซ่ึงมีรถใหมชุดเดียวเพ่ิงซ้ือตนปท่ีผานมาครับตอนน้ีก็กองชางก็เรงเต็มท่ี
ครับทานครับขอนำเรียน จะแจงรวงหนาอีกทีครับถาเดินทางเขาพ้ืนท่ีของทาน
ขอบคุณครับ 

 
ประธานสภาฯ   ขอบคุณทานผูอำนวยการกองชางนะครับ มีสมาชิกทานใดประสงคจะ 
(นายคงเดช เฉิดสถิตย)  อภิปรายอีกหรือไมครับ เชิญครับ ถาไมมีนะครับสำหรับวันน้ีไดประชุมกัน 

มาเปนเวลาอันพอสมควรแลว ผมขอนัดประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัด
กาฬสินธุ สมัยสามัญสมัยท่ี 1 คร้ังท่ี 2 ประจำป 2566 เปนวันอังคารท่ี 21 
กุมภาพันธ 2566 เวลา 13.30 น. ณ หองประชุมองคการบริหารสวนจังหวัด
กาฬสินธุ กอนท่ีจะเลิกประชุมสภานะครับผมก็ขอแสดงความยินดีกับวาท่ีทุกทาน
นะครับท่ีผมคงไดขับรถไปภายในจังหวัดกาฬสินธุเห็นปายหลายๆทานก็ได
ข้ึนคัทเอาทแลวนะครับก็ขอแสดงความยินดีดวยก็ขอใหทานสำเร็จสมหวังทุกทาน 
แตก็ดวยความปรารถนาดีจากองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ก็อยากใหทาน
วาท่ีท้ังหลายก็อยากใหทานคุยกันหนอยวาวันไหนท่ีทานลาออกก็ขอใหลาออก
พรอม ๆกันนะครับ สภาเราจะไดองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุก็จะไดจัดการ
เลือกต้ังในวันและเวลาเดียวกันนะครับ ในวันน้ีก็ขอเลิกการประชุมขอบคุณครับ 

 
เลิกการประชุม    16.00  น. 
 
 


